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A társadalom hiénái,
A társadalom ellenségei között nem 

kis helyet foglalnak el azok kik a családi 
élet ellen akár theoriában, akár a gyakor­
latban küzdenek sőt első sorban ezeket 
lehetne a társadalom ellenségeinek nevezni.

A társadalom alapját a család ké­
pezi s azért aki a családi életet kicsinyli, 
megveti, ellene küzd, méltán megérdemli, 
hogy a társadalom ellensége gyanánt te­
kintse őket, sőt nem a társadalom, hanem 
a haza és az összes emberiség is. Mert 
minél több olyan ember lesz a társada­
lomban, aki a családi életet kerüli, attól 
irtózik, annál tágabb útja lesz a kihágá­
soknak, annál jobban foglal tért az er­
kölcstelenség.

Francziaországban a múlt században 
az udvar példája megmételyezte a népet. 
Ezren és ezren nőttek fel a nélkül, hogy 
atyai, anyai szeretet tárgyai lettek volna.

A romlott társadalom minden aljas­
ságot eltűrt, megbocsátott. — Szapo 
rodott a nőtlenek száma és a fiatal 
Ságban test és vérré vált ama gondolat, 
hogy a nősülés csak az illuziókielégitésére 
való.

Már pedig ezt családalapítás nélkül is 
el lehet érni. mire való tehát apai gondo­
kat venni az ember nyakába ?

S az ilyen gondolkozás! módnak az 
lett a következménye, hogy lefelé és föl 
felé a társadalom minden tagja megvesz- 
tegethetővé lett, mert a könnyelmű élet 
igen sok pénzt követelt.
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Azt hittétek X X X X

Azt hittétek teljes világ 
Életemben.

Hogy én soha nem csalódtam, 
Csak szerettem.

Lepke-módra egy virágról 
Másra szálltam,

Térdig jártam-válogattam 
A rózsában.

Ledig bizony, teljes világ 
Életemben.

Túra hajlott, búra kelt a 
Nap felettem.

A század végén lett aztán Franczia- 
ország egy nagy vértenger.

Több ország példáját nem szükség 
idéznünk, mert a többi országok csak 
Francziaország példáját majmolják ma is.

A mi ifjaink is irtóznak a házas élet­
től és azok nagy része, ha nősül is, vajmi 
sokszor csak „politikából“, „spekuláczió- 
ból“ házasodik és évről-évre szaporodik a 
nőtlenek száma.

Lássuk ennek néhány okát.
Ferde irányú, exagerált nevelésű, ex­

travagáns ifjúságot teremtenek, mely va­
kon dobja magát az élvezetek karjába már 
akkor, midőn még az életet nem ismeri és 
annak valódi élveit nem képes méltányolni.

Sokan a felsőbb iskolákból, sőt van 
eset rá, már a gymnasiumból, mint tehe­
tetlen aggok kerülnek ki hogy megszánja 
őket, aki látja.

A nőket az intelligenczia nagyvilági 
hölgyekké képezi, de dolgozni, fáradni nem 
tanítja. Innen van, hogy intelligens leá­
nyaink nagy része olyan férjhez nem megy, 
aki mellett dologtalanul meg nem élhet.

A gyermekekben nem ápoltatik az 
alárendeltség érzete és az engedelmesség. 
Innen van, hogy nőink uralkodni szeret­
nek. Lehet-e vagy nem ? — azt nem kér 
dezik.

A legszegényebb osztály szintén nagy­
világi hölgyeket akarna leányaiból nevelni. 
Pedig a szegény leány, ha dolgozni nem 
tud, ha nagyra lát, bizony nem egyhamar 
kap férjet.

A szertelen fényűzés, melyet a társa­
dalom minden osztálya bálványoz, óriási 
összegeket emészt fel, — különösen a

Lelkem búját el-elsirtam 
Fájó kényben, — —

Nem volt részem, sohasem volt 
Az örömben.

—ő.

Hulló csillagok-
Irta :Szüts Jenő.

Szivem, to szegény, összetört szív, miért 
dobogsz még tovább is? Mi fáj neked, mi 
bánt annyira ? Félek, hogy azt a leányt még 
mindig szereted! Miért nem tudod elfelejteni?

Hiába, hiába, érzem, hogy az lehetet­
len !

Te voltál az én édes álmom, te rád gon­
doltam ma egész nap. Te vagy szemeim előtt 
mindig. Téged látlak, ha szobámban fel s alá 
sétálok, téged a belük között, ha olvasni 
kezdek.

Hiába, hiába, még mindig szeretlek!
El-el tűnődöm, hogy mi volt a mi sze­

relmünk? Nyáréji álom, gyorsan elröppenő

1 nők részéről. Ez is elriaszt sok szegény 
ifjút.

Gyűlölik a gyermeknevelést. A kicsik 
a cselédek karjain nőnek fel, már is tud­
nak annyi rosszat, hogy szülőiket folyton 
keserítsék.

A nép fiai a katonáskodás után készen 
leromolva (strupirt) mennek haza.

A nymbus mindenről lehullt. Az esz- 
ményiség mindenhonnan eltűnt, vastag 
anyagiasság bilincseiben leroskadunk.

Ami előttünk nem eszmény, nem ideál 
többé, csak virág, amit letörünk és ha 
meguntunk — eldobunk. Az ifjú nemzedék 
beleéli magát az önzés szellemi világába, 
hogy minden csak az „én“-en fordul meg.

Mire tartani költséggel és fáradsággal 
a nőt, mire nevelni a gyermekeket, mikor 
a házas élet örömeit lehet Ízlelni nőtlen 
állapotban is.

Mire szeretni, szerelmet vallani, mikor 
úgyis szerte foszlik az illúzió, melyet az 
ifjú felhevült képzelete alkot magának. 
Hisz’ gyermeket csak annak kell nevelni, 
ki vagyont hagy majd hátra, hogy legyen, 
ki osztozzon rajta. . . S kinek vagyona 
nincs, az ne házasodjék, mert a nyomorba 
sülyed.

Csak részben soroltuk elő a nőtlenség- 
okait s azt a nyomorult gondolkozás! módot, 
mely ifjaink nagy részénél meghonosult.

Kérjük azért a szülőket, hogy tanítsák 
meg arra gyermekeiket, mily nehéz az élet 
és ne hagyják őket munka nélkül.

Utálják meg a fényűzés bábjátékait 
és szoktassák hozzá fiaikat és leányaikat 
a családi rend és fegyelemhez.

tavaszi idyll. Semmi más. , Csak álom, álom. 
Te is álmodtál és én is. Álmodtunk mind a 
ketten. Te könnyen és vidáman, de én mélyen 
és bánatosan.

Álmodtunk és felébredénk. Ép akkor 
ébredtem fel, midőn azt hittem, hogy a ha­
landók legboldogabbika vagyok. Te ébresz­
tettél fel szép álmámból, egyedül te. Csak 
ennyit mondottál :

— Menj, hagyj el engem. Eddig jól mu­
lattam, játszottam veled, de most már nem 
kell szerelmed, ulyan unalmas vagy már. 
Menj, nem törődöm veled; tégy, a mit akarsz. 
En jobbra megyek, te menj balra. Válnunk 
kell, Isten veled.

Egyszerű, közönséges történet, s a szi­
vem mégis majd megszakad, ha reá gondo­
lok. Nem találom fel nyugalmamat soha. 
Soha! Ah, ez a szó. Mindig a fülembe cseng. 
Te mondtad ezt nekem, egy zord, téli napon. 
A nap sütött, de nem volt melege fényének. 
Te is olyan hideg voltál.

Úgy fáj szivemnek, hogy hűtlen lettél. 
Miért, öli miért is mondtad nekem, hogy sze­
retsz ? Hazugság, nagy hazugság volt! . . .

A ragyogó napsugárt eltakarta a köd, a
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Ily nevelés mellett nem fognak irtózni 
a családi élettől és nem lesznek a társa­
dalomnak annyi hyénái.

Ä leányokról.
Jó ideje már, hogy sokat írnak és be­

szélnek a leánynevelésről. Hál Istennek, hogy 
legalább beszélnek róla. tanácskoznak, eite-l 
kéznek, megvitatják: mi a hátrányos most ; 
mi volna előnyösebb a jövőben . A fig} len 
föl van keltve, s lehetséges, nemsokára el 
ion majd az idő, mikor kevesebbet lógnak 
beszélni és többet tenni a helyes leányneveles
érdekében. ,, . , , „

De mi történt mindeddig a szépirodalom 
terén mely a gyermekek és népek nevelese- 
ben első sorban van hivatva segédkezet nyúj­
tani az iskoláiraí"? , . ,,, i ,niiSajnos, hogy ismét a regi nótát al kell
kezdeni. Franczia-, Angol-, Németországban 
százával jelennek meg minden évben a jobb- 
nál-jobb ifjúsági könyvek, folyóiratok, újsá­
gok. Az Írók legjobbjai versenyeznek egy­
mással, ki nyújtson hasznosabbat, szebbet, 
jobbat a fiatalságnak, főleg a lányoknak, a 
serdülő, fiatal leányoknak, kik egykor nők, 
asszonvok, anyák lesznek, a kiknek szivében 
szunnyad a jövő nemzetiek erkölcse, josaga,
010-10 Kétségkívül nálunk is számos jó könyv 
van, melyet egy fiatal leánynak is el lehet 
olvasni. De van-e olyan, melvet el kell ol­
vasnia'? Yan-e irodalmunk a fiatal lean} ok
száma^tsé kívül vannak egyes jó íróink, kik 
mellékesen, mikor éppen ráérnek, írnak a
fiatal Icán vök számára is. ,

De hol egy magyar iro, ki egesz idejét, 
életének javát arra szentelte volna, hogy va­
lódi jó magyar könyveket írjon a magyar 
leányok számára, mely lelkűket nemesítse, 
nemzeti érzésüket fejleszsze, a karos behatá­
soktól megóvja, lelkűk tisztaságát, szium 
jóságát, nemességét megtartsa, erősítse.

A gyermekirodalom térén, mióta Fosa 
Lajos az ‘„Én Újságom“ szerkesztője, vaskez- 
zel irtiwatja a gyomot, és édes, gyöngéd sze­
retettel ültetgeti a virágokat, mondhatni egy 
egészen uj korszak kezdődött. Az elhanyagolt 
pusztaság termékeny virágos kertte változott; 
serkentő, buzdító szavára a legkiválóbb nők 
egész gárdája sorakozott már zászlója ala, 
kik nagy és komoly feladatnak tekintik a 
gyermekek számára Írni; magyaros szellem­
ben a magyar gyermekeknek. ,

De ki ir a fiatal leányoknak? Miket ol­
vasnak azok össze-vissza, különösen ha nem 
ellenőrizi senki, hogy miféle könyvet vesznek
kezükbe ? . , , ,Egy 14 éves leány mar regényeket olvas,

a léc jobb esetben Jókai regényeit, es tole- 
szivja fiatal képzeletét fantasztikus ab run­
dokkal, képtelen ideákkal ; lehetetlen cszme- 
nyeket alkot a légben járó hősök mintájára, 
s‘a tündérszép, de még meg nem értett poe- 
zis exaltált, beteges érzolgésse válik erőtlen 
fantáziájában.

Pedig ez még a legenyhébb: eset.
Hát a melyik lány nagyon szeret olvasni 

és jobb hiányában mindent összeolvas, a mi 
csak kezébe akad — akárhányszor tiltott 
könyveket is "?

Abban a kényes korban, mikor egy lanv 
szive a legfogékonyabb minden jóra es roszra, 
mikor képzelete, mint a lágy viasz fogad be 
minden benyomást, mikor a legjobban kellene 
óvni minden káros, izgató, inkább képzeletet, 
mint elméjét foglalkoztató benyomástól, ak­
kor vesz kezébe olyan könyveket, regénye­
ket, melyek nemcsak elcsavarják egészséges 
gondolkozását, hanem akárhányszor meg is 
mérgezhetik lelkét.

" Egy gondos anya, ki leánya nevelése fö- 
ött maga őrködik, aggódva tekinthet körül, 

ho°'V miféle magyar könyveket adjon kéz ebe, 
mikor az iskolából kikerült, tanulmányait be­
végezte, s a házi teendőkön kívül, melyeknoK 
tanulására most kerül sor, szeretné ha elmé­
jét, szivét és lelkét is foglatkoztatna, művelné 
tovább.

Külföldi Írók, válogatott klasszikus mü­
vek, fordított munkák vannak elég szép szám­
inál ; de van-e fokozatosan,_ öntudatosan ha­
ladó magyar nemzeti ifjúsági irodalom, mely 
a ma gyár ‘ lányokból igazi magyar nőket ne­
veljen,- fejlessze bennök a nemzeti szellemet, 
ébresszen bennök nemes érzelmeket, _ tanítsa 
őket mulattatva, és terelje helyes, egészséges 
irányban gondolkozásukat ?

Hogy színházba alig-alig lehet elvinni a 
serdülő leányokat, az már régi panasz, és 
ezen a panaszon nehezebb is segíteni, mint a
másikon. . , ,,

Rendesen azt szoktak a nehéz kérdésre 
felelni — finom mosolylyal, vagy vállvono-
catással: „ , .„

— „A tisztának minden tiszta!, vagy 
Nem lő éves lányok számára találták ki a 

színházat!“ vagy pedig : „Ha még nem érti 
mecr akkor még nem, árt, ha. mar megérti, 
akkor már nem árt !“ És a kik igy beszélnek 
és gondolkoznak, rendesen minden további 
aggodalom és töprengés nélkül engednék ke­
zükbe jutni akár a franczia regényeket is hi­
szen ugv sem értik meg! . . .

Pedig talán nem egészen úgy van, oh 
bölcs uraim és asszonyaim!

Virágnak enyhe szellő kell, szelíd me­
legség és harmat; vihar jeges leheleto, per­
zselő napsugár elfonnyasztják üde szirmait.

Mert bár el koptatott és régi hasonlat, de 
azért jobb nincs nála ; fakadó virágnál, üde

bimbónál semmihez jobban nem hasonlít a 
serdülő leány.

Fehér liliom kelylieben rut látvány a 
pók; gondos kerti szék kik vagytok, vegyétek 
jobban gondjaitokba ezt aa elhanyagolt virá­
gos kertet.

Igaz, hogy nagyon nehéz a gyermekek­
nek, a fiatalságnak Írni, mert nekik éppen 
hogy csakis a legjobb elég jó, — do nem ál­
datlan feladat.

Jutalma az édes anyái hálája, s a fiatal 
romlatlan. szivek lelkesülő szeretető. T. Al.

Huszonötéves jubileum.
A magyar királyi államvasutak dobre- 

czeni üziét vezetősége lélekemelő ünnepet ült 
szerdán este. Egyik előkelő hivatalnoka, Szi- 
egmetli Károly felügyelőnek ünnepelte meg 
testületileg együtt takadalmát és vasúti szol 
gálatának 25-ik esztendejét.

Az „Arany Bika“ vendéglő alsó nagy 
terme volt színhelye az ünnepélynek, hova 
esti 8 órára Dobieczky Sándor üzletvezetővel 
élükön, a vasúti hivatalnokok Debroezenből 
teljes számmal és a közeli állomásokról is 
igen sokan egybegyulekoztek. A jubiláns 8 
óra után néhány porczol családjával együtt 
megérkezett s a félzugó éljenzés után Lasz- 
gallnor Kálmán főmérnök, osztályvezető he­
lyettes : üdvözölte meleg szavakkal, kiemelve 
az ünnepeltnek negyed századon keresztül 
való buzgó, fáradhatlan működését, mialatt 
úgy follebbvalóinak, mint alantasainak osz­
tatlan elismerését, szorctetét, tiszteletét kiér­
demelte. , ,,

Átnyújtotta neki azután a szép ajándé­
kot : egy gyönyörű krokodilbőr borítéka, arany 
díszítésű albumot, melyet Dávidházy Kálmán 
mükönyvkötő készített s- a mely 166 arczké- 
pet, a jelenlegi központi; osztály hivatalnokai­
nak és az összes alantas mozdony személyzet 
arczképeit tartalmazza.

Áz ünnepelt nejét remekmívű, tömör 
ezüstből készült, fólmáternél magasabb gyü­
mölcstartóval lepték meg. Sziogmoth Karoly 
meghatottál! mondott köszönetét tiszttársainak 
és a többi személyzetnek a. neki felejthette n 
örömöt szerzett megemlékezésükért; szívélyes 
szavakkal kérte további szives támogatásukat 
s kérte, hogy tartsák meg őt és családját 
tovább is szeretőtökben, jóakaratukban.

Hatalmas éljen hangzott fel a melyen 
átérzott szavak után. A 200-nál több toritekii 
asztalhoz ültek ezután a jelenlevők s kezde­
tét vette a gazdag vacsora. Ott voltak Eritz 
Ernő felügyelő és neje, Kugler Mihály ielu- 
gyolő nejével, Széli Mór, Bernhardt Raphael 
felügyelők, Láb er Mihály a helyi vasút igaz­
gatója nejével, Pick Ignácz főmérnök, larr\ 
Károly, Lakatos Gyula főellenőrök Veres 

I Zoltán áll. főnök helyettes, Bartók Ágoston

felhő, nyugalmam oda lett, 
soha, soha ...

Szerettelek forrón, kimondhatatlanul, f a­
lán te is, nem tudom. A te részedről inkább 
barátság lehetett, mint szerelem. Azt hiszem, 
tisztán csak barátság. Szerettél, rpint baráto­
dat — és egyebet nem érezték Ln leire ér­
tettelek. Szépeimét vártam tőled és te azt nem 
nyújthattál. Én tévedtem, te nem! . . .

És te, szegény, összetört szív, miért do­
bogsz még tovább-is? Ezzel kezdtem el, ez­
zel folytatom. A haldokló szerelem még min-, 
dig visszakisér a múltból.

Még soha, senkit sem szerettem, csak 
egyszer, csak téged. Te voltál első szerelmem, 
te vagv az utolsó is.

Elfelejtem az első tavaszt, el ifjúságom | 
szép napjait, el mindent, — de téged soha. j 
Itt élsz, itt a szivemben.

Ah, Istenem, hova fognak már ezek az 
őrjöngő gondolatok ragadni?

Nem tudom ...
Most itt ülök kertemben egyedül es arról 

álmodom, hogy örök tavasz vesz körül, örök 
tavasz ? Most mikor az őszi szél elsargult le­
veleket kavar gat, forgat és dob lábaim ele ? 
Most, mikor keblemben haldoklik a szerelem?

- nem tavasz 
nem élet! .

fájdalomnem találom fel Milyen gúny! Tél 
I nem öröm; halál

A nap már lement. Az ég piros, mintha 
véres lenne. Talán egy szerelmes angyal tört 
döfött a szivébe?

Csönd, borzalmas csönd van körülöttem. 
Csak távolról hallatszik a szomorú nóta: Mi­
nek is van szerelem a világon ? En is azt kér­
dezem és senki, senki nem felel rá. A csillag 
sem felel, mely épen most jött fel. Nézem, né­
zem és akkor is te jutsz eszembe. Te és sze­
relmünk múlandósága! Ah, szép idők, mily 
hamar elmúltak ! Es te könnyek közt esküdött 
örök szerelem, te is oly hamar eltűnhetsz ?! 
Hát nem voltál egyéb, mint egy égről lefutó 
csillag ?

Oly szépen, oly tisztán ragyogtál! És 
most! ? A csillag lefutott és én homályban,

1 sötétben maradtam. Vagy fog még számomra 
jsütni a nap? Lehetok-e én még boldog? A 
I lombok közt suttogó szellő azt röhögi: soha 1 
soha! . . .

Többször írtam már rólad. Mikor először 
Írtam, akkor még tavasz volt. A virágok bim­
bói akkor kezdettek fesleni. Beszivtam az édes 

i illatott és álmodtam a jövőről. — Azt hittem,

hogy soha nem változik meg az édes jolea 
És mi történt? Az örök szerelem eltűnt — wu 
hónap alatt! Örök szerelem — hullo csil­
lag!

Egy barátom naplójában, — ki nem hitt 
a szerelemben — ezt olvastam: „A lány sze­
relme délignyitó virág.“ Igen, igaza van: ei 
is azt mondom.

A lány szerelme fényes csillag, moly eg> 
darabig fenn ragyog az égen, azután lomt gyor­
san, csak azért, hogy ismét ragyoghasson, 
de már más számára.

Nekem már elég volt a szerelemből, «fe­
neked még nem. Legalább úgy látszik, be e 
ről kezdted a játékot ismét egy massal, i 
én — soha.

Megőrzőm szivemben első szerelmem arany 
napjainak édes emlékét és igyekezni logos 
azon, hogy téged elfeledhesselek.

És a múlt idő mindig eszembe fog jutni, 
valahányszor csillagot látok az egr 
futni. . .

le­

ft

V
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főmérnök nejével, Mády Imre ellenőr és neje, 
Barger Izsó, Kirchgatter Gusztáv' és Veinél 
János mérnökök nejeikkel, Bahunek Ignáez. 
ellenőr nejével, Motesicky Hugó fogalmazó 
nejével, Spiogelhaltcr Lajos és Garda Dezső 
fütöház főnökök, Dr. Bruckner Ernő orv. ta­
nácsos, Fischer Vincze szertár főnök, Wo- 
laflka Antal urad. ig. Géressy Kálmán főisk. 
tanár, Rónay főerdőtanácsos, ezeken kívül 25 
mozdonyvezető és nagyszámmal a személyzet 
egyéb tagjai közül.

Megindult mast a sikerült toasztok árja. 
Elsőnek Dobieczky Sándor üzletvezető kö­
szöntötte fél a jubilánst és családját; ugyan­
csak az ünnepeltet éltette ezután Jankovits 
József mozdony Mvigyázó az altiszti sze­
mélyzet nevében. Széli Mór felügyelő a je­
lenlevő hölgyekre ürítette poharát; majd Do­
bieczky üzletvezető szólott s a mozdony sze­
mélyzetet éltette. Eritz Ernő felügyelő ismét 
a jubilánst éltette.

Még sok felköszöntő hangzott, aztán a 
társaság ifjabb része tánezba fogott. A jelen 
volt kisasszonyok : Sziegmeth nővérek, Ba­
hunek Jolán, Bartók Ilonka, Láber Mathild, 
Eritz nővérek, Laszgallner Elza stb. nagy­
számú tánczosaikkal Rácz Károly zenekara 
hangjai mellett vígan lejtették a fürge nó­
tákra.

A kedélyes vigalomnak éjfél után 2 óra­
kor lett vége.

.DEBRECZENI LAPOK“

Debreczeni hírek.

állottak. Heveny ragályos betegségek közül 
nasi hagymáz, vörheny és roncsoló toroklob 
esetekben észlelteitek ; hagymázban 4, vör- 
üonyben roncsoló toroklobban 10 haláleset 
■fordult elő. E jelentés értelmében a ragály 
tovaterjedése ellen az óvintézkedéseket meg- 
tették, a fertőtlenítést pedig hatóságilag esz­
közük.

* Letartóztatott munkások. A főka­
pitányság szigorúan ellenőrzi, hogy a kolora- 
lertőzött helyekről jövő idegenekkel szemben 
a szükséges óvintézkedések megtétessenek. 
A napokban is kényelmetlen helyzetbe jutott 
nyolez debreczeni illetőségű napszámos, kik a 
nyári munkaidőre M.-Szigetre voltak elszer­
ződve vasútépítési munkálatokra, és mikor 
megérkeztek Borkút és Kőrösmező vidékéről, 
mikor édes érzés fogta el szivüket, hogy va- 
lahára itthon vannak szeretoteik között, a fő­
kapitánysági ukáz folytán 5 napra megfigye­
lés alá vétettek. A „basa-halmán“ belül nem 
is rakhat fészket a kolera.

* A hatvan-utezai termény piacz. Bi­
zony silány állapotban van az ; a legcseké­
lyebb esőzés esetén is az ott megforduló hely­
beli és vidéki eladók szekerei annyira össze­
vágják a vásárteret, hogy az eladásra szánt 
terményeket lehetetlen kirakni. A gazdasági 
és intéző bizottság tegnapi ülésében határo­
zatba hozta, hogy a város tanácsához bead­
ványt nyújt be, melyben a termény piacznak 
legalább azt a részét kéri kikövezni, melyen 
a terményes zsákok lennének elhelyezendők.

* A törvénykezési palota bútorzata. 
A debreczeni kir. törvényszék elnöksége a 
Debreczenben épülő uj törvénykezési palota 
hivatalos helyiségei részére szükséges bútor­
zat beszerzése iránt f. hó 25-éro pályázatot 
hirdet, mely körülményről az érdekeltek azzal 
értesittetnek, hogy a felszerelési tárgyak jegy­
zéke és az általános feltételek a debreczeni 
kir. törvényszéknél beszerezhetők, valamint a 
kereskedelmi és iparkamara helyiségeiben a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

* A bíróságok köréből. Az igazság­
ügyminiszter dr. Makucz Arthur debreczeni 
kir. járásbirósági albirót áthelyezte a buda­
pesti bűnt. járásbírósághoz, Lengyel Kálmán 
debreczeni kir. törvényszéki joggyakornokot,

* A debreczen—nagy-létai vasút —
mint a h. é. vasúttársaság képviselője, György 
Endre értesíti a várost — e hónap végén, leg­
később pedig kedvezőtlen időjárás esetén no­
vember hó első napjain megnyitható lesz.
Ennélfogva kéri György Endre a városi ta­
nácsot, hogy a vasút építésére megszavazott 
80,000 írt harmadik, utolsó részletét is fizesse ki.

* A presbitérium újjáalakítása. A
debreczeni ev. ref. egyház tagjai a gyülekezet 
jövendőbeli kormányzására nézve nagy fontos­
sággal bíró választások előtt állanak. Még ez 
év folyamán, valószínűleg karácsony és uj év 
között ejtik meg a presbiterek választását. Az ugyanide, aljegyzővé nevezte ki. 
uj zsinati törvények értelmében meg kell ala­
kítani az egyházközségi közgyűlést is, mely 
ugyan eddig is közeledő volt minden gyüle­
kezetre nézve, — azonban a debreczeni egyház 
1883 óta mindig mellőzte az egyház-kormány­
zatnak ezt a tervét, — valószínűleg gyakorlati 
szempontokból.

* Öngyilkossági kísérlet. Csizi Mihály 
egy rábízott szekeret eladott GO írtért s mikor 
20 frtot már elivott belőle, „rettenetes 
eszme“ fogamzott meg agyában. Pisztolyt 
kerített s elhatározta, hogy megöli magát.
Be is vonult egyik éjjeli kávéház „k ü 1 ö n“ 
szobájába, de mielőtt tettét véghez vihette 
volna, egy közrendőr elfogta. A 60 írtból már 
csak negyvenet találtak, a többit ellumpolta.

* Uj iskolatelep Debreczenbón. A 
debreczeni pályaudvar rendkívüli kibővítése, 
lőleg pedig az a körülmény, hogy 2000 mun­
kásra gépjavító műhelyt állítanak fel, szüksé­
gessé teszi, hogy a déli városrész pontján
községi elemi és ipariskola állittassék fel. 
Hogy erre nézve a szükséges intézkedések 
megtörténjenek, Eötvös Károly Lajos kir. tan- 
ieliigyelő nagyobb terjedelmű és megokolásá- 
ban figyelemre méltó javaslatot terjesztett a 
hatóság elő.

* Lopás. Berbe Rebeka daczára fiatal­
ságának már is lopásra vetemedett, Waldman 
Mártonná gombkötőnétől, kinél mint cseléd 
szolgált, mig gazdasszonya a templomban volt 
l'Sy értékes arany gyűrűt lopott cl. Legalább 
az asszonya igy állítja. Hogy igaz-c ? a ren­
dőrség van hivatva kideríteni.

* Debreczen közegészségügye. S á r-
[~ry_Gyula épp oly fontos, mint a város 
Okosságát érdeklő jelentést terjesztett a ha- 
osag elé. E jelentésben városunk jelenlegi 

^egészségügyi állapotáról a következőkben 
miekezik meg : A közegészségügyi állapot 
a amivel kedvezőtlenebb, mint az például 

k )f!l,szhisban volt. A megbetegedések legin- 
a ■ a légzőszervek hurutos bántalmaiból

Az utolsó szegfű.
Buján termett szegfű töveim utolsó virá­

gát most szakítottam le.
Száz és száz bimbó kívánt élni még, de 

az őszi dér azt mondta nekik : eddig és nem 
tovább.

A szegfű aztán lehajtá bánatosan fejét 
s az idei utolsó szegfű teljes pompájában, mint 
ha búcsút intene mindannyiónknak, elhult, le­
tépett s ki nem nyílt társai nevében.

Búcsúzik a szegfű ... de hiszen minden 
búcsúzik úgy is körülöttünk.

Fecske, daru, gólya alig észrevehetően 
mondottak búcsút s villamos gyorsasággal 
mentek keresni túl a tengeren uj hazát, hol 
zöldebb a mező s melegebb a napsugár.

Vájjon feltalálják-e ezt a most ked­
vesebb hazát!?

. . Minő messze van még a tavasz, hogy 
elmondják: hogy megtalálták-e?!

Utolsó szegfű elmerengve nézem, a mint 
néztem most egy éve és annak előtte.

A színe meg van, de illata nincs, Szép- 
sége elragad, de mert illattalan, már nem le­
het oly kedves, mint voltak társai.

Csak hullj szét szép virág: rendeltetésed
be kell tölteni . . .

A hol te születtél, jövőre másik fog szü­
letni s az is elhull, az is elvész nyomtalan, 
hirtelen!

És tán másnak fog az nyilm?! Nem is 
lehetetlen!

Az örök élet, az örök megújulás!

3

Hajdumegyei hire1'.
A dühöngő hitves. Juhász Sándor 

h.-hadházi gazda a napokban, a tavaszszal 
épitett házának tetejét fejszével teljesen le­
rombolta azért, — mert a felesége ői ott hagyva, 
a szüleihez költözött. Juhász erőszakoskodó 
ember volt mindig és emberölésésért két évig 
ült a munkácsi fegyházban. A hadházi elöl­
járóság a dühöngő embert letartóztatta, mert 
viselkedése családjára nézve veszélyessé lett; 
miután a háza tetejét lerombolta, elrohant 
ipja házához, ott az ablakokat kaszával be­
verte és azután a kertben levő összes oltvá­
nyokat könyörtelenül lekaszálta. A járási 
főszolgabíró, az orvossal együttesen, ártalmat­
lanná tehetnék ezt az embert, a kinek úgy 
látszik, nincs teljesen rendben a kereke.

A hajdumegyei takarékpénztár „rész­
vénytársaság“ igazgató választmánya a mint 
nekünk írják a tegnap előtt tartott gyűlésen 
elhatározta, hogy a részvénytársaság alaptő­
kéjét, mely eddig 60.000 frtot tett ki, 120.000 
forintra emeli oly formán, hogy 1200 drb. 
59 frt névértékű részvényeit bevonja s he­
lyette 800 drb. 160 drb. névértékű részvényt 
bocsát ki. Szükségessé teszi az alaptőke és 
ezzel kapcsolatosan a tartalék tőkének is 
aránylagos^ emelését ama körülmény, hogy a 
legutóbbi éveksorán a pénzintézet a lelkiis­
meretes és szakavatott vezetés folytán oly 
annyira igénybe volt véve, mint azt vidékün­
kön egy takarékpénztárnál sem tapasztaljuk. 
Csak a legközelebb múlt üzleti év is uegyed- 
íél millió frt bruttó forgalmat mutatott fel. A 
közönség rokonszenvesen fogadta az alaptőke 
felemelésének hírét s bizonyos már ediggelé 
is, hogy az uj részvényekre aljegyzés fog tör­
ténni Az igazgatóság még e hó folyamán 
rendkívüli közgyűlést szándékozik egybehívni, 
a melyen az alaptőke felemelése és az alap­
szabályok módosítása fogják képezni a leg­
főbb tárgyakat. A hajdumegyei takarékpénz­
tár jelenlegi igazgatója Adler Samu, kiben 
mindama kellékek összpontosulnak, a melyek 
szükségesek, egy ily pénzintézet vezetéséhez. 
Aalószinü, hogy a „Szoboszlói Takarékpénz­
tár“, Szoboszló város másik pénzintézete is 
követni fogja a testvér intézet példáját s 
alaptőkéjét szintén hasonló módon fogja nö­
velni.

Az adózó vármegye. Szeptember hó­
ban Hajduvármegye területén befolyt : egye­
nes adóban 103,366 frt 52 kr, hátralékban 
210.130 frt, hadmentessségi díjban 2152 frt 66 
kr, hátralékban 7333 frt 90 kr, bélyegjövedék­
ben 13,372 frt 75 kr, jogilletékekben 10,685 
frt 26 kr, dijjövedékben 32 frt 41 kr, dohány- 
jövedékben 44,396 kr, határvám jövedékben 
G736 frt 50 kr, fogyasztási és italadóban 22, 
208 frt 39 kr.

Modern mese,
— Szeretsz ?
— Nagyon!
Édes izzó csókban forrtak össze ajkaink 

s a mint selymes pilláit kéjesen lehunyta, a 
mint édes mámorral magához szorított, bol­
dogság töltötte el lelkemet, egy mennyországot 
éreztem vállaimon.

A leányszerelem, a maga tisztaságában, 
oly isteni varázst kölcsönzött arczának, olyan 
kimondhatatlan üdv sugárzott szép szemeiből, 
hogy én kábultan függtem rajta, mint a kit 
mámorittassá tesz a boldogság.

— Ha igy enyém lehetnél mindörökre!
— Milyen jó volna!
— Ha összefornának leikeink!
— Én édesem!
Lágyan hozzám simulva, mellemre hajtá 

gömbölyű fejét és gyönyörrel érezém minden 
egyes lélegzetének emelkedését és esését.

Szótlanul tartottam igy karjaim között, 
a tiltott szerelem olyan istenigazában édes volt.

Olyan szép volt. Sudár mint a fényű, 
karcsú mint egy őz. Szöszke haja gömbölyű 
arezot ölelt körül, a melyen piros ajkai mo-



DERRKCZENI LAPOK“

fey;'

solyra derültek! Szemei merengőon, bitjeién 
tekintenek az emberre, s pajzán, játszi kedve 
megtudott nyerni mindenkit a világon. Körül­
rajongták, mint méh a virágot. Sok emboi 
szerette, de még több kérte meg. Én az elsők 
közé tartoztam.

S kezdtem szemeiből olvasni; kezdtem 
megérteni sokat mondó pillantását, és azóta 
az „ő" szemeiben kerestem üdvömet.

— S tudnál enyém lenni?
— Mily szerencsés lennék!
— Te is? Légy hát enyém!
— Istenem!
— Nos, te merengsz?
Arczomon egy könyeseppet éreztem, a 

mely az ő szemeiből tapadt oda. Ellágyultam, 
szinte magam is sírni szerettem volna, és ő 
olyan áhítattal, olyan bánatos kifejezéssel né­
zett fel én reám.

— Te sírsz, én édesem? Ez hát a válasz •
— Nem remélek.
— Ne hagyj kételyben, felelj, akarsz-e 

enyém lenni ?
— Én akarok! De atyám!
— Atyád?!
— Már kiszemelt részemre férjet!
— Szent Isten, neked? És övé lesz?
—- Övé!
— Szereted ?
— Nem is ismerem!
— Hát akkor minek mégysz hozzá?
— Mert atyáin akarja !

*
— Lám kedves olvasóim, így támadnak 

a modern házasságok, melyeknek vége több­
nyire — elválás szokott lenni.

Hocrvai Zsigmond. Ezenkívül 30,20ésl0koronas 
Pénzdíjakat osztottak ki. A galambok csoport­
jában az állami eziit érmet nyerte Horvátit 
Antal; a bronz érmet Szokolovits György. 
Egyesületi arany érmeket nyertek ! Kovács 
János, Burger János, ifj. Haller Karoly, szi­
lágyi Forencz, Tisson Hugó, török 1 al, r o- 
renczy János. Egyesületi ezüst érmet nyertek; 
Kovács János, Burger János, Kerekes Kál­
mán, ifj. Haller Károly, Szilágyi Ferencz, 
Thiesson Hugó, Török Pál, 1 oth György. 
Egyesületi bronz érmet nyertek : Kovács Já­
nos, Burger János, Forcnczy János, Kerekes 
Kálmán, ifj. Haller Károly. Madártenyesztes 
és segédeszközökért egyesületi arany érmét 
nyertek: Kovács János, Kovács Kalman, 
egyesületi ezüst érmet 1 urai F arkas, egy o- 
sületi bronz érmet Bányai Lajos. — A ba­
romfi-kiállítás csütörtökön bezáratván, ez al­
kalommal a kiállítás helyén, Parthay Géza 
az országos egyesület igazgatója előadást log 
tartani az okszerű baromfi tenyésztés köré­
ből, A felolvasás előtt felolvastatnak a bíráló 
bizottságok jelentései a díjazásokról. A (el­
olvasás kezdete d. u. 5 órakor, melyre érdek­
lődők. úgy hölgyek, mint férfiak szívesen lát­
tattak.

— A Margitfürdő hangversenyei az
őszi idővel ismét megkezdődnek. Egyelőre nem 
katonazenekar, hanem Rácz Károly és a Ma­
gyar! testvérek kitűnő czigányzenekarai fog­
nak a fürdőben fölváltva vasárnap délutá­
nonként, 4 órától 6-ig játszani, a rendes 20 
k raj ez ár belépő díjért, lányérozás nélkül. Az 
első megnyitó hangverseny vasárnap, október 
14 én lesz, amikor Rácz Károly fog játszani. 
A katonazenekar csak akkor tarthat hang­
versenyeket a Margit-íürdőben az idén is, ha 
a színházban a télen még nem lesznek délu­
táni előadások.

Újdonságok.
— Egyházak. Vasárnap, október 14-én 

az cv. ref. templomokban a következő lelké­
szek tartanak istenitiszteleteket; a nagytemp­
lomban : Könyves T ó t li Kálmán, a kistemp- 
1 ómban : F erencz y Imre, a Kossuth-utczai 
templomban : Tót h István, az ispotály temp­
lomban : Lencz Géza esküdt felügyelő. —
A r ó m. kát h. templomban reggel 7 órakor 
csendes szent misét Pálfy Béla segédlel­
kész tart, délelőtt kilencz órakor énekes szent 
misét mond W olafk a Nándor dr. vál. püs­
pök-plébános, amely után az egyházi szent 
beszédet P á 1 f y Béla segédlelkész tartja meg. 
Délelőtt V212 órakor H el 1 i n g e r János ár­
vaintézeti prefektus mond csendes szent mi­
sét. Délután y23 órakor W olafka Nándor 
dr. tart a serdültebb ifjúságnak egyházi szent- 
beszédet. Utána délután három órakor M o 1- 
n á r Kálmán segédlelkész tart litániát, amely 
után a rózsafüzér rendes heti áj tatosságát 
W olafka Nándor dr. tartja meg. — Az 
ág. hi tv. templomban délelőtt tiz órakor M a- 
ternyi Lajos lelkész tart istenitiszteletet.

— Munkás népgyülés. A debreczcni szo- 
cziál-dcmokrata párt vörös plakátokon október 
14-dikórc d u. 2 órára, a népkertbe népgyii- 
lésro hívja össze Debreczen város összes ipari 
és mezei" munkásait. A gyűlés programijába 
következők vannak felvéve; 1. A munkás nép 
helyzete és az általános választási jog. 2. A 
szocziál-demokráczia követelése és az alföldi 
kivételes állapot. 3. A párt szervezeti ügyei és 
a tagok fölvétele. 4 Indítványok. A felhívás 
ezekkel az izgató szavakkal végződik: „Jelen­
jünk meg mindnyájan és emeljük fel tiltakozó 
szavainkat a mai tűrhetetlen helyzet és azon 
jogtalanság ellen, a melyben szenvedünk!“

— A debreczeni baromfi kiállításon a 
baromfiak csoportjánál állami ezüst érmet nyer­
tek kitűnő Plymouth Rocks és Köchin tyúko­
dért és emdeni Indákért Pa lisch Izabella. — 
Állami bronz érmet kitűnő Köchin, Hondán és 
fehér gyöngyty ükökért Krausz György. Állami 
bronzérmet kitűnő erdélyi lúd, poking kacsa 
és bronz magyar keresztezésü pulykáért lovag

— Iparosok szak^a.jz-tanfolyama nyí­
lik meg Debreczcnbon f. hó 21-én reggel 8 
órakor az áll. főreáliskola rajztermében Eötvös 
K. Lajos kiv. tanfelügyelő ebből az alkalom­
ból a következő sorok közó tételére kérte fel 
lapunkat. Fölhívom mindazon iparos meste­
reket és iparos segédeket, kik o szaktanfo­
lyamban részt vonni óhajtanak; mielőbb, de 
legkésőbben f. hó 18-ig jelentkezzenek beira­
tás végett tok. Fazekas Sándor áll. fő reális­
kolai igazgató urnái. A tanfolyam fi hóra 
terjed. Ez idő alatt minden vasárnap cl. o. 
8—12 óráig szabadkézi-, mértani és szakrajzot 
tanít a két reálisk. rajztanár ur az ipari sza­
kok szerint 2 csoportba osztott látogatóknak. 
Ha kellő számú iparos, illetőleg segéd a min­
tázásban, könyvvitelben, levelezésben stb. 
elméleti tárgyakban is óhajt oktatást, a lei- 
ügyelő bizottság gondoskodhat esti orakbun 
e tárgyak előadásáról is. A teljes szakokta­
tási anyag 2 tanfolyamon dolgozható fel; a 
látogatók azonban szabad elhatározásuk sze­
rint egy vagy több tanfolyamon gyarapít­
hatják rajzbeli és egyik szakismereteiket. 
A behatási dij 2 fut ; tandíj, minek fejében a 
látogatók egész tanfolyam alatt minden szük­
séges iró és rajz eszközzel ellátatnak, 5 írt. 
A behatási dij és a tandíjunk legalább fele 
része előre fizetendő, a másik tandíj rész új­
évkor fizetendő. A magas kormány, a nemes 
város és az ügyszerotő iparkamara részéről 
évenkint mintegy 1000 frt scgélylyel támoga­
tott szaktanfolyam iparunknak legbiztosb fej­
lesztője lévén úgy fiatal iparos mestereinknek 
mint főleg az iparos segédeknek a maguk és 
hivatásuk érdekében meg kell ragadnunk e 
nagybecsű alkalmat szakműveltségük fokozá­
sára ; azért remélem és kérem a rajztan fo­
lyam tömeges felkarolását, buzgó látogatását.

— A szerelem őrültje. Alig hisszük, 
hogy a mai reális világban még olyan lény is 
akadjon, a ki a szerelem miatt megőrül Még 
a legtipikusabb költő is igen banálisnak tar­
taná már mai napság, ha .zengeményeiben ez 
eszmét testesítené meg. És mégis van ilyen 
lény. — Egy paraszt lány a fölötti bánatában, 
hogy a szeretőjét elvitték katonának, megőrült. 
Mennyi idealizmus, mennyi érzelem lakozha­
tott ez egyszerű leány szivében ! Hisz mai uap- 
ság már csak mosolyognak a nők ha kedve­
süktől el kell vál ni ok. Gombház, ha leszakad 
lesz más, gondolják magokban, s még csak 
cl sem ájulnak.
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— Egyenruhás postások. Lukacs Béla 
kereskedelmi miniszter nemrégiben a vasúti 
liszteket ruházta fel uj egyenruhával, most pe­
dig a postásoknak akar ilyet készíttetni. Az uj 
egyenruha két féle lesz. Az egyik szolgálati, 
a másik diszegyonruha. — A szolgálati állana 
búzavirág blúz és nadrágból, a karon és a gal­
léron arany zsinórral. A diszegyonruha szintén 
búzavirág szinii atillából, arany zsinórzattal és 
hasonló nadrágból. A szolgálati ruhához egy­
szerű sipkát, a diszogyonmhához pedig olyan 
kalpagot készítenek, mint a rendőröké. A pos­
tások meg kardot is kapnak, hogy mi okból, 
vagy mi őzéiből, annak Lukács Béla a meg­
mondhatója. A kereskedelmi miniszter már fel 
is hívta a budapesti egyenruha készítőket, 
hogy ajánlataikat terjoszszék be hozzá.

— A trachoma Debreczenben. A deb­
reczeni trachoma orvosok megvizsgálták az 
összes iskolákat a kollégium kivételével és 
mindössze három trachomás és trachoma- 
gyanús betegre találtak. Ez alkalommal a vá­
ros más részeiben fekvő összes trachoma-be- 
tegokot is meglátogatták s azt tapasztalták, 
hogy trachoma betegek gyógykezelésében ör­
vendetes fordulat és eredmény állott bo, a 
mennyiben a nőegyleti árvaházban három, a 
theréziánumi árvaházban pedig négy növen­
dék kivételével már teljesen felgyógyultak. 
Panasz csakis a külsőségeken lakó trachoma- 
betegekre van, kik többszöri megintós és bün­
tetés daczára sem járnak el pontosan a trac­
homa orvosokhoz. Ezeket a munkaszünet be- 
áltával kórházi gyógykezelésre kényszerítik.

— Foglalkozási reczept. Egy hires
orvos igy írja elő az egészséges életrendet : 
Reggel 7 órakor. Fölkelés ; értelmi foglalko­
zás (körülbolől másfél óra hosszat) Félkilencz- 
kor. Reggeli; hírlapok és levelek olvasása. 
Tiz órakor. Munka (második másfél órai tar­
tammal). Féltizenkettőkor. Pihenés. Délben. 
Ebéd. Félórai pihenés és séta, harminez- 
negyvenöt perczig. A délután a folyó fogla­
latosságoknak van szentelve. Hét órakar. ^ a-
csora. Pihenés, séta, lefekvés meghatározott 
időben (a lehetőség határai közt.)

—• Öngyilkos aggastyán. Péntek reg­
gel háromnegyed nyolez órakor Vásárhelyi 
Sándor 66 éves öreg" ember, ki a Nagy Sán­
dor kenyér piaczi asztalos üzletében volt al­
kalmazva, az üzlethelyiség hátulján egy fal­
hoz támasztott létrára felakasztotta magát. Az 
utóbbi napokban feltűnően szomorú volt, de 
azért öngyilkosságának okát korántsem lehet 
sejteni. Levelet is hagyott hára, melyben resz­
kető, kusza vonásokkal ir néhány szót Nagy 
Sándor asztalosnak és arra kéri, hogy ne 
Ítélje el tettéért, hiszen tudja milyen szeren­
csétlen volt teljos életében. Az öngyilkosság 
színhelyén azonnal megjelentek dr. Kenézy 
Gyula és Tüdős Kálmán, kik már csak a ha­
lált konstatálhatták. Az agg öngyikost két 
leánya és három felnőtt fia siratja.

— Debreczen halottal. Szeptember 
szeszélyes hónap, még az áldozatokból is 
többet vesz magának, mint többi kollegája. 
Százötvenkilencz koporsót hántolták el ebben 
a hónapban. A meghaltak közül pedig 104 
református, 36 római katholikus, 2 ág. evan­
gélikus és 17 zsidó volt. — Rendkívüli halál­
eset három fordult elő. Kettő öngyilkosság­
gal vetett végett életének egy pedig véletlen 
szerencsétlenségnek lett az áldozata.

— Személyzet szaporítás. Panasz me­
rült fel, hogy a hatvanutezai termény vásár 
mázsáié házánál kevés a személyzet, e miatt 
a munka összetorlódik s a felek hátrányára 
lassan intézhető el. E körülményre tekintette 
a város gazgasági bizottsága elhatározta, hog> 
javasolni fogja a tanácsnál, mikép a mázsán) 
háznál szaporítsa meg a személyzetet.

A dajkaképző tanfolyam tárgyá­
ban a városi tanács a következőket j*dja tu­
domásul mindeneknek, akiket illet: Az 18.H- 
évi november 1 tői hat hónapra terjedő daj 
kakópző tanfolyam nyittatik. Erre a tanfo­
lyam ro jelentkezhetnek azok a 18—40 eletec 
közt levő nők, kik hat elemi osztály elvég­
zését igazolják, vagy ennek nem léteben te - 
vételi vizsgálat tételére jelentkeznek A kér­
vény melyhez a keresztlevél, iskolai btzonyi 

i vány, testi épség és egészséget igazoló tisz



orvosi bizonyítvány és helyhatósági erkölcsi 
bizonyítvány csato.andó, 1895. október 30-ig 
bezárólag Üjfalussy Mária árok-utczai óvónő­
höz lesz beadandó, ahol a tanfolyamra vonat­
kozólag bővebb felv lágositás szerezhető.
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— Érdekes történet. —

A napokban egyik vidéki zálogüzlettu­
lajdonossal esett meg az a privát ,pecli“, hogy 
a délutáni billiárdparthie alkalmával valaki 
szives volt kicserélni a kávéházban vadonat 
uj „iiborczigerjét“ egy elkopott zsíros felöl­
tővel. A káros annak rendje szerint be is je­
lentette a rendőrségnél ezt a különös szíves­
séget, mely a tegnapi napig nyomozta is az 
„ismeretlen tettest .

Tegnapelőtt azután megkerült a felöltő.
Egy magas kalapu, fiatal ember állított 

be a délutáni órákban a káros üzlethelyisé­
gébe és miután kifejezést adott azon nézeté 
nők, hogy az idő rövidesen valószínűleg hi 
dögre válik, a télikabátot tanácsosnak tartja 
kiváltani, az „überczigert“ pedig kedélyesen 
„becsapni“ — lehúzta magáról a felöltőt és 
egész közönyös hangon kérdezte :

— Mennyit méltóztatik rá adui?
Az igazi tulajdonos nem szólt egy szót 

sem, körülnézegette előbb az önkabátját s 
csak azután bátorkodott föltenni a kérdést:

— Ha szabad kérdeznem, az ön tulaj­
dona ez?

— Csak nem is gondolja, hogy a másé, 
válaszolt méltatlankodva a fiatal ember.

— Azért kérdem kérem, mert nekem is 
ugyanez a szabó szokott dolgozni — s ha 
nem csalódom, ezt a kabátot én rám szabta 
a minap.

— Uram.
Fölpróbálta azután a tulajdonos a kabát­

ját és kedélyesen nézegette magát a tükörbe.
— Az ám, egészen rám illik. De még 

a nevem kezdőbetűje is bele van varva.
A fiatal ember közelebb hajolt.
— Szabad kérnem. — Ez igazán csodá­

latos. Talán csak nincs tévedés!?
S mig a zálogos a zálogtárgyat nézegeti 

kedélyesen, s a megszorult férfin égéi utat 
kapva, kivetette magát az ajtón.

A zálogos nagyot kaczagott ezen a vé­
letlenen. Az már igaz, hogy csak egy zálo­
gosnak lehet ilyen bolond szeren­
cséje.

Színház.
Hétfőn, (okt 8) Gyöngyi Izsó „Horto­

bágyi virtus*' ez. népszínművét adták másod­
szor. A darabról már a fővárosi és a helyi 
safi:° >s elmondta véleményét és mi ismételve 
^ a m®gei‘ésithetnők azt. Ismételhetnék, hogy 
a _ai’ab sziikkörü cselekményét és egyes cso­
portúknak nem egészen indokolt bemutatását 

f’-kintve, azon gondolatra jutunk, hogy szerző 
majdonképen nem is ezélzott egyebet, mint 
emutatni a magyar közönségnek ,a hortobá- 

jp1’ a pusztai életből egy képet. És őszintén 
Mondhatjuk, hogy neki ez nem sikerült. Ta- 
‘,n nem tévedünk, ha az egyes szereplők 
^hasának hiányait is a darab és az egyes 

h, °k eredetiségének hiányában keressük, 
‘undor Emil (Gazda Marton) csaplárossa 

!eP °Yan volt, mint a minőnek azt a szerző 
Képzelte, de mi, akik tudjuk, hogy a csap- 

‘l.08 a valóságban egészen más, nem gyö­
nyörködhetünk a Gyöngyi koosmárosában.

‘ s z a y n é kedves játékát és énekét több- 
1 - r megtapsolták, Ferenczy szintén igen 
V IJCV énekelt, K r émer kevéssé túlzott, 

máskülönben nem lehet ellene kifogásunk,

A í d a i Ida különösen a 2. és 3-ik felvonás- 
oan kitogastalanul játszott, (ss.)
, Kedden (okt. 9.) „Az otthon“ dráma 

4 Jflv; 1,1:1: Sudermann. Schwänze nyugalma­
zott alezredes (Sándor Emil) elűzött, kitaga­
dott leánya id évi távoliét után mint hírneves 
énekesnő szülővárosába jön, hová egy ünne­
pi közreműködés végett hívták meg.
Családjának Hcfterdingk lelkész (Tapoiczai) 
es nagynénje, Francziska (Kiss Irén) felfe­
dezik, hogy az a hires énekesnő nem más, 
mint az elűzött Magda (Cserni Berta) és az 
apat kiengesztelik. Magda az apai házhoz 
\ isszatér, de lelke azt súgja, hogy az ő ott­
hona már nem ez, hanem az a hol gyermeke 
van és hogy ez nem is lehet az ő otthona, 
azt éles szemmel látja a mostoha anyja — 
Augusta — (B á c s n é) és ennek nővére, Fran­
ciska önző és hideg magaviseletéből. Az 
apját sem hagyja nyugodni a leánya titkos 
múltja feletti kétely és tett ígérete ellenére 
kényszeríti őt, hogy vallomást tegyen. Megtud 
mindent Katonai becsületének megmentésére 
nincs más mód, mint megverekodni a csábí­
tóval, dr. Keller kormánytanácsossal (Péchy 
Kálmán) a ki azonban látva, hogy ő le van 
leplezve, jóyáakarja tenni a hibát és megkéri 
Magda kezét. Az apa oda Ígéri és most már 
teljesen nyugodt. De Magda tudja, hogy a 
kormánytanácsos nem az elbukott leányt,"ha­
nem csak a hires és most már gazdag énekes­
nőt akarja feleségül és midőn dr. Keller még 
azt is kijelenti, hogy szerelmük gyümölcsét, 
a gyermeket nem akarja házánál tartani, Mag­
dából kitör a gyermekéért meghalni kész anya 
fájdalma és utálattal fordul el tőle. A hangos 
szóváltásra elősiotő apa látva, hogy leánya 
hajthatatlan és még a feletti sértett önérzeté­
től elragadtatva, hogy gyermeke apai hatalmát 
most már cl nem ismeri, miután nem érezte 
szeretőiét sem a küzdés alatt, fegyverrel akarja 
saját és leánya életét kioltani, de az elősiető 
lelkész és a családtagok kiveszik kezéből a 
gyilkot és ezeknek karjaiban meghal az apa, 
a nélkül, hogy bukott leányának megbocsáj- 
tana és a másik leányát (Bogyó I) meg­
áldhatná.

Egy apa, kiben a társadalmi clőitéletok- 
nek nagyobb súlya van mint a család iránti 
szeretetnek és egy ártatlan gyermek leány 
elűzve a szülei háztól, kit az önálló élet küz­
delem megaczélzott, és a ki most már ismeri 
az embereket és azok tetteinek titkos rugóit 
és többé nem hajol meg az előítéletek előtt 
még ha az apa parancsolja is, mert hiszen 
ő az apjának sem tartozik a történtek után 
többel mint más idegennek.

Magasztos uj eszmék halmaza ez az 
egész darab, a legreálisabb dolgokat tárva az 
ember szemébe, hogy igy annál inkább vis­
szariadjunk, és vizszátérjünk a már-már pusz­
tuló idealismushoz, hogy megítélhessük a 
társadalmi félszeg felfogások következményeit 
és helyesen élni, szeretni tanuljunk.

Elismeréssel kell adóznunk az összes 
szereplőknek, de különösen Cserni Berta és 
Sándor Emilnek ez élvezetes estéért. A ren­
dezés és a szerep osztás észszerüsége volt ma 
látható mindenben és minden szereplő kedv­
vel s jól játszott, (ss.)

Szerdán (okt. 10.) Megismételték és nem 
kevesebb sikerrel ismételték meg, Sudermann 
„Otthon“-ját.

Csütörtök (okt. 11.) Herczegh Forencz- 
nek kedvelt bohózata a „Három testőr“ szép 
számú közönség előtt került színre. Az elő­
adás folyékony, összevágó, jolcnésről-jelenésre 
élvezhető volt. Péchy Kálmán gondos 
rendezésének nyoma látszott meg mindenütt s 
a közönség igazán kifogástalan élvezetet ta­
lált. Tapolczay, Cserny, Péchy, Krémer, Petiics 
Kiss Irén, Püspöky, Bende mindmegannyian 
jól játszottak. j

* A „Paraszt hűség“ T h a n Gyulá­
nak, lapunk felelős szerkesztőjének ily czimü 
népszínműve, amely Mármaros szigeten szép 
sikert aratott s amelyről annak idején elisme­
réssel emlékeztek meg a lapok is, ma kerül 
színre a debreczeni színpadon. Az előadás 
iránt érdeklődéssel viseltetik a debreczeni kö­
zönség, mert a jegyek jó részét már a tegnapi 
nap folyamán előjegyezték. A népszínművet 
holnap hétfőn megismétlik.

»DEBRECZENI LAPOK“

Irodalom.
* Politikai Hetiszemle. Székely Sá­

muel uj politikai folyó iratának második 
száma igen érdekes tartalommal jelent ineg. 
E folyó irat uj irányával hivatva van tért 
hódítani. Előfizetési ára fél évre 2 frt 50 kr.

* Herczeg Ferencz lapja. A Dolovai 
Nábob Lánya, a Mutamur, a Gyurkovics lá­
nyok, a Simon Zsuza szerzője szépirodalmi 
hetilapot indít. Természetes, hogy ez a lap is 
oly tüneményes lesz, mint amilyen Herczeg 
Ferencz irói munkássága, A hírneves szerző 
nem experimentált, nem készülődött, egy­
szerre meghódította a közönséget. Az első 
számot november elsejére várjuk. Herczeg 
lapja, mondani sem kell, az élő Magyarország 
közlönye lesz; az élő társadalomé és iroda­
lomé, művészeteké. Frisesség. változatosság 
és egyszerűség; ezek a jelszavai. Nem egy 
francziáskodó, tulmüvelt kis közönségnek, de 
a nagy, jó ízlésű társaságnak csinálják Ma­
gyarország legjobb irói és első festői.

Singer és Wolfner előnyösen ismert ki­
adó ezégo (Budapest, Andrássy-ut 10.) gon­
doskodik arról, hogy a Herczeg lapját olcsó 
áron jutassa az olvasók kezeibe. A képes he­
tilap ára egy évnegyedre 2 frt.

Az októberi nagyvásár.
Debreczen, okt. 11.

— Saját tudósítónktól. —

Városunk országos vásárai között ember­
emlékezet óta az októberi vásár volt a leg­
élénkebb minden tekintetben. Úgy a kereslet, 
mint a kínálat élénk forgalmat szültek, mely 
páratlanul állott az egész környéken.

A csak minapában elmúlt országos vá­
sárról ezt nem lehet elmondani. A termény- 
áru vásárpiaczra aránylag kevés terményt 
hoztak, az állatvásár pedig csak közepes si­
kerűnek mondható. A felhajtott jószágok 
csaknem felében keltek el, a mi feltétlenül 
nagy esés.

A terményvásár lefolyásáról a következő 
adatok állnak rendelkezésünkre: Piaczra ho­
zatott búza 22,01)0 klgrm., kétszeres 14,400 
klgr., rozs 15,800 ldgr., árpa 12,500 klgr., ten­
geri 42,600 klgr., zab 18,700 klgr. Elkelt mind.

Az árak következők voltak : búza 6—5.90 
—5.80 frt., kétszeres 5.30—5 25—5.20 frt., rozs 
4.40—4.35—4.30 frt., árpa 5.50—5.45—5.40 frt., 
zab 5.60—5.55—5.50 frt., tengeri 6—5.80 frt.

Az állatvásárra fel hajtatott ló 3400 
drb., marha 5648 drb., juh és birka 48,750 
drb., sertés 36,850 drb.

Ezek közül e 1 a d a t o 11 ló 760 drb., 
marha 3892 drb., juh és birka 35,500 drb., 
sertés pedig 22,580 drb.

Egy darab igás lóért 150—50 forintot 
fizettek

A szarvasmarha vásárban a következő 
árak domináltak: egy pár hízott ökörért 
400—250 frt, tehénért 200—120 frt, hízott te­
hén borjú nélkül 120—60 frt, meddő tehén 
120—60 frt, I. r. jármos ökör 425—300 frt, II. 
r. 300—250 frt, III. r. 250—180 frt, negyedfii 
tinó 250—180 frt, negyedfü üsző 150—100 frt, 
harmadfü üsző 120—80 frt, ökör borjú 20—It) 
frt. Darabonként bika 160—60 frt, bivaj tehén 
100—50 frt, bivaj bika 100—50 frt.

Fiatal sovány ürü párja 7—11 frt, öreg 
ürüé 8—11 frt, mustra birka párja 5—7 frt, 
közönséges bárány párja 4—6 frt, magyar juh 
párja 14—8 frt, közönséges kosé 10—20 frt. 
Az alacsony árak daczára, kevés kelt el.

A sertésvásár csekély forgalmú volt A 
felhajtott 36,350 drbból 22,580 drb kőit. el, a 
következő árakon : 6—12 hónapos párja 15— 
20 frt, 12—18 hónapos 20—30 frt, 18—-24 
hónapos 45—55 forint. A kövér sertés kilója 
40—44 kr.



6 „DEBRECZEN LAPOK Október 14

— Budapesti értéktőzsde. —
Budapest, 1894. október 11.

A „Belvárosi bank és váltó üzlet“
Hecht Samu (Kossuth Lajos-utcza 13.) jelentése 

a „Debreezeni Lapok“ részere.
Az elmúlt héten oly események, melyek 

még rövid idő előtt az irányzatot befolyásolni 
nem tudták, idéztek elő árfolyam esést. — Az 
eddigi szilárdság megingott, egyrészt politikai 
hírek (u. m. az orosz ezár betegsége, a japán 
és china közötti háborúskodás stb.), másreszt 
a még drágábbá lett pénz és a valuta emel­
kedése bajosan engedik meg az árfolyamok 
további gyors emelkedését. Könnyen meglehet, 
hogy egyik-másik most még jelentéktelennek 
látszó esemény, a már megkezdődött vissza­
esést gyorsítani fogja. A pénzügyi expose a 
v árakozást felülmúlta, ez azonban már elmúlt 
lény és hatást többé elő nem idéz. t j üzletek 
ez évben nem köttetnek, szóval ked\ ezó ko- 
rülmények a közel jövőben alig várhatok.

Árfolyam esést könnyen előidézhet, a még 
néhány forint visszaesésnél bekövetkező kény­
szereladások. , . ,,, .

A jelzálog- és leszamitolobank rész ve 
nyeiben az engagementek nagyon reducálódtak, 
üzlet bennük kevés van _

Az ipar és kereskedelmi bank részvényéi 
a bankok által nem szívesen lesznek ellátva 
és ezen körülmény, minden egyes prolongauo 
előtt, nagyobb nyomást gyakorol, árfolyamára.

A rima murányi részvények a banyaerte- 
kek általános olcsóbbodása alkalmával alig 
szén védték. Ha az irányzat csak kissé kedvező, 
e papírban várható a legszebb emelkedés.

A korona járadék Va % -kai esett, vevők 
hiánya folytán.

A valuták drágábbak. , .
A lefolyt hét nevezetesebb áringadozásai:

Magyar hitel 
Leszámitolób. 
Városi villám 
Államvasut 
Osztrák hitel 
Jelzálogbank 
Rimamurányi 
Délivasut

Okt.4 Okt.ll
466.
281.50 
256 —
364.50 
369.—
274.50
263.50 
108.—

466.—
281.50
257.50 
367- 
368.—
279.50
264.50 
107.—

Hatóságilag engedélyezett

\7.n c7Prpncsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy üzlethe- 
lyiségemet 1895 Évában (Főpiacon a főposta baloldalán lévő)
2 40 Tz Schüff'er-házba fogom áthelyezni. Ennélfogva jelenlegi üzlet- 
h wKmet todom, a porfa.ot és üzleti állványokat eladom.

J 6 Egyidejűleg ajánlok
Jó minőségű ezüst remont órákat 
Valódi schweiczi nickel remont. órakat 
14 kar. arany férfi remont. órakat 
14 kar. arany női remont. órákat 
14 kar. arany női gyűrűket . . •
Valódi gyémánt gyűrűket . . •
14 kar. tömör arany jegy-gyűrűt .
Divatos arany női függőt patent zárral 
Divatos arany női brochetüt . .
Legújabb arany karpereczet . . .
Egyszerű arany kar-abroncsot 
14 kar. arany férfi solid lánczot .
14 kar. arany női leguj. utazó lánczot 
Valódi ezüst férfi-lánczot. . . •
14. kar. arany madaillon lánczot . 
Aranyozott ezüst medallion lánczot 
14 kar. arany szivet . . . • •
14 kar. arany szivet valódi gyémánttal 
Divatos ezüst női brochetüt. . .
Legújabb arany gomb garni túrt , .
Kitűnő minőségű nickl ébresztőórát 
Elegáns 13 pr. ezüst dohány-szelenczét 10.— 
Legújabb 13 pr. ezüst ezukor tartót. 30.—
Tömör 13 pr. ezüst gyümölcs-tartót ^ 12.—-
Tömör 13 pr. ezüt gyertya-tartót párját 24.— 
13 pr. teljes 6 személyes ezüst éteszközt 75.
13 próbás gyermek evőkészlet . . 4.—
6 darab aranyozott mocca kanalat 8.—

7.— írttól feljebb. 
5. * »

30.— 
15.— 
2.— 

6.— 

4 —
4.50 
6.—

14.— 
8.= 

20.— 
10 — 

1.— 

6 —
1.50 
3.— 
6.— 

1.—

16.—
2.50

ékszerész és vésnöU.
DEBRECZEN, főpiacz a foposta szomszédságában.

órás,

c eJlVÍrS

mely szerint raktárunkon levő
összes áruinkat

az őszi és téli idényre
érke? ett

»M
együtt

rendkívül olcsó és leszállított 
arak mellett kiárusítjuk és 
van szerencsénk ezen jó alkalom 
minél tömegesebb felhasználá­
sát ajánlani

Tisztelettel
Tóth Testvérek.

MAGYARORSZAG.
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már
az olvasó kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az
összes lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés 
tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és belföldi eseményeket kim© 
r itő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az 
ország függetlenségéért és önállóságáért, és szembe száll minden korrupczioval 
és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől senki­
nek alárendelve nincs, s igy álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bár­
kivel szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy 
támogatásban részesült, s igy mint a nyilvánosság és a közérdek orgánuma foly­
tonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a közönség szolgálatara.

A „Magyarország“ előfizetési ára:
Q Af/VVVATWAf/VWVV/VVV.n/'/WV'^rVX/VV./V.r)

I Szerkesztőség: | Egész évre
I Vili. kér., 1 Félévre
S Fhg Sándor utc*« | Negyedévrc .
1 2. szám. I „ . ,^ ^ fijy hónapra
CfAfAA/V/WAT Ar/VW/VWA/xAZA'WWAZW/V^)

14 Irt —
* „ -
3 „ 50 
1 .. 20

(^'./VW/WVWWVWVW.A/VWWWVA/*

ki* i Kiadóhivatal: jj
1 IV. kér., I
I II o s t é 1 j-11 te as a |
I 2. szám. I
Őa/WWVWWVAZVWVAC/WVW/VWAA/V-A/'^)
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Hölgyek figyelmébe!

HEIMAN ß HALIÁGTI
■*“ DEBRECZEN, Főtér*. "W

Ajánlják dúsan felszerelt nagy raktárukat
a, legfULjaToTo

w női felöltök, -m
«“»*<*«8 * J

párisi és berlini Modellek,
őszi gallérok, Jaquettek kabátok, esőköpe­
nyek, caeppek, mantillák. bundák, — bőr­
köpenyek, leány- és gyermek-felöltők és 
garnitúrák, különlegességek szőrmeárukban, u.m.:

caeppek, gallérok, garnitúrák, sapkák,
karmantyúk (Huff).

Mindezek a legfinomabbtól a legj Hiányosabb árig kaphatók 
és felülmúl minden sokat igérő verseny czéget.

Sternberg A. ésTestvére
ca. és kir. szab. hangaeer ipar

Budapest VII. k.kerepesiut 36
Saját kéizitmónyii, mindennemli hang­
szerek és azok kellékei óe alk&tró 
szel. Mindennemű hangszerek és ee- 
nélömtivek javítása és hangolása 
zakszerii pontosággal eszközöltetik. e

i IS K ÓLAI HEGEDŰK g
i Irt 2.50, 3 50, 4 Irt és leijeit. 8
© Igen jó hangú hegedű, csinos dobozban . . ,........................... 8 frt. 1j$

® Képes árjegyzék: 9
a) harmonikáról;
b) mechanikai zen élő-művekről és zenélő dísztárgyakról; _ _

^ c) minden egyéb hangszerekről, hangszerkellékekről és hurokról külön ki- ^ 
m adásokban ingyen és bérmentve küldetik.

SQT* Javítások pontosan teljesittetnek.
£ Ócska hangszerek becseréltetnek.

eeeee®#$ e $-eee@®$ se "sseeeeeeeeese

m $•
S*

Eladó kerti szőllő.
A Sesta kertben közvetle­

nül a Margit-fürdő háta me- 
gett, egy öt nyilas terjedelmű, 
jó karban levő szép gyümöl­
csössel, kő pajtával és szüre­
telő edényekkel ellátott kerti 
szőllő kedvező fettételek 
mellett, szabad kézből azonnal 
eladó.

Értekezhetni alulírott tu­
lajdonosnál :

Dr. Kardos Samu,
Ipar és keresk. bank palotában.

I 2 arany, 
13 ezüst 

érem. <y
1 9 disz- és 
I elismerő 

" y I okmány

Kwizda-féle

Korneubargi marha-toppon.
lovak, szarvasmarha és juhok számára. 

Egész dobozzal 70 kr., — fóldobozzal 35 kr.

40 év óta a legtöbb istállóban használatban, étvágy­
hiánynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a 
tej javítása s a tejelőképesség fokozása czéljából.

Fő letétTessék a founebbi
védjegyre ügyelni ,r , , r, r,™zda Ferenez János

jezni : osztrák cs. és kir. és ro-
Kwizda-féle imán kir. udvari szállító 

Korneuburgi- : kerületi gyógyszertárában, 
marha-táppor. iKomeubarg, Bécs mellett.

Valódi minőség 
ben gyógyszer­
tárakban és dro­
gistáknál kap­

ható.

IBII

Uj iparág Oetezeito.
Alulírott van szerencsém a n. é. kö­

zönség b. tudomására hozni, hogy helyben
az „Arany Bika“ szálloda épületében a mai
kor igényeit minden tekintetben kielégítő

tajtékpipa metsző üzletet
nyitottam, hol csakis saját készítmény ü 
PIPÁKAT árusitok el, valamint minden e 
szakmába vágó javításokat, pipa vldSZkO* 
lást és tisztítást jutányosén elvállalok. 

Kiváló tisztelettel

Schwartz Dániel,
tajtékpipa metsző.

^SST" Ugyanott egy jó házból való fin 
tanulónak felvétetik. ”tÜSl

I Legbiztosabb óvószer a kolera, 
hagymáz és egyéb fertőző be- Z. & 

tegségek ellen ! / JsT
Tökéletes fertőtlenítés ! Tejesen / ->
szagtalan 1 Önműködő tőzegszóró- / ,v£"
elesettek. Beliöldi es kuliöldi / a í * 
szabadalmak I Szobai árnyék- Z^p^

I
^ ^/ talanitó töxeg-

//
<$&/ Fertőt- 

ilenitő és szag
székek, mindenféle tetszetős 
alakban Árnyékszélr-be- 
rendezósek, kórházak, ✓ 
laktanyák, iskolák, / 
iparvállalatok, szál- / i
lodák stb. részére. /
Az őrei. köz- / . *
egészségügyi / N . 
tanács áltat /» 
többszőré- / gö5 ^ 
sen ajáElvayr

rozási vállalatok szervezése. MUtrá 
r ZZ g,agyár ás — Részletes tervekkel,

s°/ költségvetésekkel és eredeti blzonyit- 
V ' ványokkal szívesen szolgál

As Igazgatóság.

por 1 Tőzegalom! 
Mindennemű tőzeg 

gjártmány nagy rak 
tára.

Különlegesség :
I mberi és városi hulladékok 

ipari és gazdasági értékesí­
tése Varostisztitáei és elfuva-

!•
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, 
hogy a házi petroleom szükséglet kényelmesebb megszerezhesse czelja- 
bóPüzletemmel kapcsolatosan egy arra a czelra külön es teljesen meg­
felelő szállító kocsit rt ndeztem be, mélynél lógva azon kellemes es 
kedvező alkalmat van szerencsém nyújtani a nagyérdemű közönségnek, 
hogy petroleom szükségletét anélkül, hogy az edeny es szállításért kü­
lön dijat számítanék — becses megrendelése eseten pontosan a házhoz 
szállíttatom. — Megemlítem ugyanekkor, hogy a szállítandó 5—10 Li- 

N teres bádoo- edényekbeni csillár petroleom előnyei kristály tiszta, világos 
szine, «Mos Lagnélküli égése, és nagyobb világitó képessége me y 
különösen nri szobákban s szalonokban alkalmas es kellemesen hasznaiható

Továbbá az Amerikai pi-iroli oill mely lakásokba, műhelyekbe, 
gyárakba, igen alkalmas

A midőn » t ez. kö? bit éget e kedvező alkalom félhavi álóaára kérem, ajánlom legújabb
Igen du, választékú, asztali, Író, függő és fali lámpa raktér,utat „ b. figyelmükbe 
6 teljes tisztelettel

Csillár petroleom házhoz szállítása!

.2

Lám Sándor
porczellán- és üveg kereskedő. 

Hatvan és Piacz-utc<a sarkán.
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H Bársony, Selyem és Házi-Blousok ||
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őszi és téli idényre

újdonságok!
a legnagyobb választékban u. m.: 1

Angol gallérok, Ceppek, Jaquetek, Esőköpe- §
I nyék, Téli felöltők, Bundák, Plüsch és Modell | 

darabok, Gyermek-köpenyekben, •
DhTQA I A líR női divat termében, |
liUjLO« LHuUO kistemplom-bazár. •

••• * —»* « e® sees®: i ?®&®a—®®»®®—*ca—®—
Különlegességek gyermek-ruhákban. «n

Nyomattól 1894. Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.

N
ői M

odel kalapok.


